

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Золотухина Олега Владимировича**
**«Трехуровневая система оказания медицинской помощи на примере
урологической службы Воронежской области»**, представленной на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Существовавший до недавнего времени подход в организации медицинской помощи не обеспечивал надлежащий уровень ее эффективности в целом и в частности в отношении урологической патологии. Причинами сложившейся ситуации являются: недостаточная укомплектованность медицинскими кадрами медицинских организаций разного уровня, низкий уровень их профессиональной подготовленности, недостаточной доступностью специализированной медицинской помощи, отсутствие четких стандартов и алгоритмов по диагностике, маршрутизации, лечению пациентов урологического профиля. Такая ситуация диктует необходимость проведения мероприятий, направленных на реформирование подходов к оказанию медицинской помощи. Вопросам повышения качества оказываемой помощи при различных урологических заболеваниях посвящено множество научных работ, разработкой трехуровневой системы оказания медицинской помощи в различных разделах здравоохранения занимались многие научные школы, однако, исследований по разработке и внедрению в практику модели оказания урологической помощи в формате трехуровневой системы в доступной литературе обнаружено не было. Все вышеизложенное подтверждает достаточную актуальность и необходимость настоящего исследования.

По результатам проведенного анализа состояния медицинской помощи в условиях т.н. «традиционного подхода» были выявлены основные недостатки его. С учетом выявленных проблем была разработана и апробирована на уровне региональной урологической службы перспективная модель оказания урологической помощи в формате трехуровневой системы.

Научная новизна подтверждена проведенным социально-гигиеническим исследованием, которое включало в себя детальный анализ и поиск причин недостаточной эффективности «традиционного подхода», с

разработкой мер, направленных на устранение выявленных недостатков, в результате чего разработана модель региональной урологической службы, учитывающая все проблемные вопросы. В рамках исследования разработаны: нормативно-правовая база, алгоритмы по ведению и маршрутизации пациентов урологического профиля, учебно-методический комплекс для специалистов различного профиля, геоинформационная система, которые объединены в единый комплект информационно-аналитического обеспечения процесса, который существенно облегчает процесс принятия решения в ходе обследования и лечения пациентов урологического профиля. Внедрение трехуровневой системы позволило повысить показатели стандартизации лечебно-диагностического процесса, а так же повлиять на ряд ключевых показателей качества медицинской помощи, что позволило статистически доказать ее эффективность.

Полученные результаты проведенных исследований применяются в медицинских организациях Воронежской, Калужской и Липецкой областей, задействованных в системе оказания урологической помощи. Полученные результаты проведенных исследований используются в учебном процессе на кафедрах урологии ФГБОУ ВО «ВГМУ имени Н.Н. Бурденко» МЗ РФ. По теме диссертации опубликована 61 научная работа, из них 30 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 статья опубликована в иностранном журнале. Получены Свидетельство Роспатента о государственной регистрации программы для ЭВМ, 2 Свидетельства Роспатента о государственной регистрации баз данных, Удостоверение ФГБОУ ВО ВГМУ имени Н.Н. Бурденко Министерства здравоохранения РФ на секрет производства (ноу-хау). Изданы 2 монографии, учебно-методическое пособие, методические рекомендации и 2 методических письма.

Цель и задачи исследования решены, выводы полностью соответствуют поставленным задачам.

Заключение. Судя по автореферату можно заключить, что диссертационная работа Золотухина Олега Владимировича «Трехуровневая система оказания медицинской помощи на примере урологической службы Воронежской области», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года № 335), предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и
здравоохранения с курсом истории медицины
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России
Доктор медицинских наук
по специальности 14.02.03 - общественное здоровье
и здравоохранение, профессор
Красненков Валерий Леонидович
170100, г. Тверь, ул. Советская, 4
Тел. (4822)-32-07-60; E-mail: krasnenkof@yandex.ru



Подпись *В.Л. Красненков*
Нач. управления кадров *Е.В. Попова*
15.10.2018

